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 Sëmundja në modë e kohës sonë është neuroza. Një nga profesionet me shumë punë është e 

Psikiatria ... Shumë prej atyre që besojnë se janë duke vuajtur nga neuroza janë duke vuajtur shumë 

nga zbrazëtinë e jetës së tyre. Ata nuk kan asgje per te bere, asgjë për të dhene  ata nga vetja. Ata 

jetojnë të përqendruar në jetën e tyre të brendshme, gjithmonë në kërkim në veten e tyre si pasqyrë 

e mendimeve të tyre për të parë se si ata janë: kane bërë dicka  mirë apo  keq, për të parë nëse të 

tjerët vleresojn  ata apo jo, e nëse ata dukeshin në to, pse ata e bëjnë këtë, nëse jo pse ata u 

ndalën ... kështjella në ajër ... të ndërtuar mbi atë që të tjerët mendojnë për ta ... neuroza është në 

derë, jeta ka qenë ngjyrosur  me trishtim përgjithmonë. Egoizmi është në rrënjët e së keqes! Si mund 

kjo neurozë të shërohet? Para se të shkoni jashtë për një psikiatër unë do të këshillojë një person 

për të konsultuar një drejtues  të matur shpirtëror. Është e mundur që rrënja e këtij problemi mund 

të jetë një kompleks fshehur varrosur brenda që nga vitet e tuaj në fillim, por ajo është më e 

mundshme se ajo është thjesht një zbrazëti e jetës, jeta pa kuptim, një shpirt në pritje për t'u 

mbushur, të ketë ekzistencën e saj dhënë një kuptim. 

 

Thjesht kotë është aq e trishtuar! Duke parë vitet qe kalojnë pa bere asgje! Askush nuk të shikon  me 

sytë e mirënjohës ... ku të kthehen, për të kërkuar dashuri. 

 

Në këtë zonë, Krishterimi, si në çdo gjë tjetër, nuk është vetëm një ligj të shenjtërisë, por edhe një e 

shëndetit shpirtëror dhe mendor. Për disa kodi moral i krishterë është i komplikuar jashtëzakonisht 

shumë, i gjatë, i detajuar dhe në vend të ngushtë ... i lehtë për tu shkelë edhe pa e vërejtur. Kjo 

është një përmbledhje e ligjeve të zakonshme negative: nuk e bëjmë këtë apo atë ... Si mund të 

plotësoj jetën time me  negociata? 

 

Për fat të mirë, e vërteta është shumë e ndryshme. Krishterimi nuk është një koleksion i ndalimeve, 

por një afirmim i madh ... dhe jo shumë as, një: Dashuria. "Perëndia është dashuri" (1Jn 4,8) dhe 

morale të atyre që janë krijuar në imazhin dhe ngjashmërinë e Perëndisë, është morale të dashurisë. 

Cili është urdhërimi më i madh i ligjit? Dashuri ... dhe e dyta është të doja të parë: duaje të afërmin 

tënd si veten tënde (krh. Mt 22, 37-39). Për këtë arsye, Bossuet me gjeniale e tij të madhe mund të 

thonë: "Le të jemi të krishterë, që do të thotë, le ta duam vëllezërit tanë." 

 

Mënyra më e mirë për të mbushur jetën tonë: mbushur ate me dashuri dhe duke bërë kështu që ne 

jemi thjesht përmbushur një urdhërim te zoterise. Pak para se të linte këtë botë dhe duke deshiruar 

të përmbledhim mësimin e tij në një parim themelor, ai na la këto fjalë: "Unë ju jap një urdhërim të 

ri: ta doni njëri-tjetrin ... Në këtë të gjithë do të dini se ju jeni dishepujt e mi: në qoftë se ju keni 

dashuri për njeri tjetrin "... (krh. Gjn 13, 34-35). Në këtë, dhe vetëm në këtë botë do të dinë se ju jeni 

dishepujt e mi! 

 

Të krishterët e parë: Si mund një njeri të shpëtohet? Dashura per te, vuajtjet me të, duke identifikuar 

me të, në dhimbje, në vuajtje e tij. Jo me dsikutimet që skanë asgjë për të ofruar, as predikimet që 

nuk do të ndryshojë jetën tonë, por me një shprehje e qartë e dashurisë! Kisha nuk ka nevojë për 

aktivistët por më shumë dëshmitarë. 



 

Kjo është arsyeja pse unë besoj se në këto kohë të vështira në të cilën jetojmë, Perëndia në 

mëshirën e Tij të pafund do të ngrejë shpirtrat e reja. Unë nuk do të isha i befasuar për të parë një 

kongregacion te ri të veshur me pantallona të gjera me një kusht për të punuar në fabrika dhe 

jetojnë në zonat e varfëra, në mënyrë për të shpëtuar botën siç e kemi parë pak Motrat e Zonjës dhe 

ato të Kryqit të Shenjtë dhënë veten e tyre në tërësi për shpengimin e vuajtjes. Unë kam përfunduar 

duke lexuar një vepër të mrekullueshme e një punëtori të priftit që kishte vetë dëbuar në mënyrë që 

të ndihmojnë pos vëllezërve të tij emigrant, një punëtor si veten ... 

 

Ndër të gjithë njerëzit nuk janë ata të cilëve Krishti rekomandon për ne në një mënyrë të veçantë, të 

dobët e tij. Kush është i afërmi im? një doktor i ligjit pyeti Jezusin, i cili u përgjigj: Një njeri i varfër 

zbriti në rrugën nga Jeriko ... gjysma e vdekur ... Shkoni dhe të bëjë të njëjtën gjë (krh. Lk 15, 29-37). 

Dhe duke bërë apo nuk ka bërë këto veprat e bamirësisë për të afërmin tonë është kaq i 

rëndësishëm në sytë e Perëndisë se do të jetë bazë e gjykimit tonë: pata uri ... pata etje ... isha në 

burg ... ju nuk jepni ... (krh. Mt 25, 31-46). Fqinji ynë, të varfërit në veçanti, është Krishti në person. 

Çfarëdo që ju bëni për  vëllezërit e mi që ju  bëni per mua. Djem të varfër Gazeta, djali Shoeshine, 

gruaja gungor, të gjitha janë të Krishtit. I dehur ... nuk do të jetë skandalizuar, ai është Krishti! Të 

fyesh atë, ta përbuzin atë, për të bërë fun e tij, është që të përbuzin Krishtit. Çfarë bëni për  

vëllezërit e mi që ju e bëni për mua! Kjo është arsyeja për Cristo emrin Hogar de, Faqja e Krishtit. 

 

Ekziston një marrëveshje e madhe qe flasin këto ditë në lidhje me rendin social dhe krishterë me 

arsye të mirë. Ky urdhër duhet për të dhënë një bazë të legjislacionit të mirën e përbashkët, në 

fushën e drejtësisë sociale, por ajo është një mënyrë e mundur vetëm nëse të krishterët janë të 

mbushura me një dëshirë për dashuri që është përkthyer në dhënien. Më pak fjalë dhe punon më 

shumë. Bota moderne është anti-intelektuale: ai beson në atë që sheh, në vepra konkrete. 

 

Kur e të varfërve të parë, dhe të ndjehen dhimbjen e tyre dhe të kërkoni për ne të krishterët, çfarë 

kanë të drejtë të kërkojnë prej nesh? Prej nesh të cilët besojnë se Krishti jeton në çdo njeri të varfër? 

Ata do të pranojnë besimin tonë në qoftë se ata na shohin neve duke mbajtur të gjitha comfortet, 

urren komunizmin për shkak të asaj që kërcënon për të marrë nga ne se sa per ateizmin e saj? Çfarë 

duhet të jetë qëndrimi ynë? Një ndjenjë sociale! Shërbyer, japin, dashuri. Plotësoni jetën tuaj me 

këto të tjerët. 


